

По-боевому готовиться к весеннему севу!

Колхоз обучает работе крупно-рогатый скот

И Березовский колхоз был передовым по совету по всем работам в прошлом сельскохозяйственном году. Не уступает первенства он и в этом году.

Хороший семенной материал — основа получения высокого урожая. Это хорошо сознают колхозники и подготовку к весенним работам начали именно с этого. Семенные фонды как зерновых культур, клевера и огородных засыпаны полностью на всю посевную площадь. Все семена дважды просортированы.

Хорошо справился с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря 60 летний кузнец Васильев Иван Васильевич. Несмотря на свой преклонный возраст, он работает не считаясь со временем. Весь сель-

скохозяйственный инвентарь им отремонтирован. Сейчас колхоз на каждую рабочую лошадь имеет 5 отремонтированных плугов.

Заготавливаются и вывозятся удобрения. Успешно используется на вывозке удобрений крупно-рогатый скот, на котором вывезено навоза на колхозные поля 4,600 возов. Кроме этого крупный рогатый скот используется на подвозке кормов к фермам и дров для колхозников.

Всего на полевых работах в этом году в колхозе будет занято 19 голов крупно-рогатого скота, обучение его работе в колхозе продолжается.

В. Гущина.

Заготовлено 345 тонн торфа

Урожайно удобрили колхозные поля колхозники Пертовского колхоза в прошлом году и результаты налицо: средний урожай зерновых получен 12 центнеров с гектара, а по пшенице 17,2 центнера с гектара.

В этом году колхозники решили добиться еще большего урожая, для чего вывезти на поля как можно больше удобрений. Свои решения пертовские колхозники претворяют в жизнь. При за две фронтные декады выполнен годовая план

заготовки торфа в 345 тонн. Заготовка торфа продолжается. Ежедневно на этой работе занято 20 человек колхозников.

Кроме торфа заготавливают и вывозят на поля и другие удобрения — навоза вывезено 2,700 возов, золы собрано 20 центнеров и 18 центнеров птичьего помета. На всех озимых посевах и посевах клевера проведено снегозадержание. На днях оно будет проведено на всех площадях, отведенных под яровые культуры.

А. Бобков.

Удобрения вывозят на салазках

Деятельно готовится к весне Новинский колхоз. Семена имеются на всю посевную площадь, они уже тщательно очищены от сорняков и других примесей. Также готов и сельскохозяйственный инвентарь — весь он отремонтирован, смазан и убрал на склад.

Большое внимание уделяют колхозники заготовке и вывозке местных удобрений. В колхозе не хватает тягловой силы, но это не останавливает

работ по вывозке навоза — его вывозят на салазках. Колхозники Окунева Н., Голубева А., Ловкова Ю., Рассадина Е., Шульпина А. и Зудина К. ежедневно на вывозке навоза вручную выполняют по две нормы. Благодаря такой работе уже вывезено 2,600 возов навоза при плане 3,800 возов. Из других удобрений заготовлено 16 центнеров золы.

Н. Николаев.

В помощь председателю колхоза

ЗВЕНЬЯ В БРИГАДЕ

И. БОБЧИКОВА

10 ноября 1935 года руководители партии и правительства принимали колхозниц — ударниц свекловичных полей во главе со знатной пятисотницей Марией Демченко. Выслушав радостные сообщения колхозниц о том, что они собрали невиданный по тому времени урожай сахарной свеклы, товарищ Сталин сказал:

«Товарищи, то, что мы сегодня видели здесь, это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин не обычных, а я бы сказала — героических».

Звеньев. Значит, торжество пятисотниц было и торжеством звеньевой организации труда в колхозных бригадах.

Вскоре передовые колхозы на опыте доказали, что звеньевая организация труда дает прекрасные результаты на всех культурах. Учтя это, XVIII съезд ВКП(б) признал необходимым «широкий переход к организации звеньев в колхозах». Устанавливая систему дополнительной оплаты труда колхозников, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендовали всем колхозам организовать в бригадах звенья. Звенья, таким образом, стали такой же обязательной формой организации труда внутри колхозной бригады, как обязательной сама бригада в колхозе.

СОЗДАВАТЬ ЗВЕНЬЯ

Тимирязева, Берковской и другие не выне ны еще в

Любить коня, выведи здоровым в борозду

Я работаю конюхом в Бабкинском колхозе «Вторая пятилетка» 8 лет. Работа моя ответственная, потому что конь в нашем хозяйстве имеет большое значение во всех сельскохозяйственных работах, а в военное время хорошие, выносливые лошади нужны для армии. Я стараюсь, чтобы кони у меня были во время накормлены, напоены. Чищу лошадей ежедневно. Утром, накормив лошадей, я выдаю их ездовым, проверив, чтобы у каждой лошади была хорошо пригнанная сбруя, так как от этого зависит состояние лошади в работе. Отправив лошадей, я привожу в порядок конюшню — вычищаю в стойлах, заготавливаю корм. Вечером проверяю в каком состоянии возвращаются лошади в конюшню.

За период моей работы я от 28 конематок вырастил 27 жеребят. Правление отметило мою работу и неоднократно премировало меня ценными подар-

ками и деньгами. Зем СССР наградила почетной грамотой.

Мне 60 лет. 3 сына моих находятся в Красной Армии. Провожая их, я дал крепкий отцовский наказ: «Крепче бейте, сынки, врага, стойко отстаивайте честь и свободу нашей родины, а я здесь в колхозе буду выращивать выносливых для армии коней».

За время войны 8 лучших лошадей из моей группы переданы Красной Армии, подготовлю еще двух. За своих питомцев я ручаюсь, что они будут хорошими помощниками в боях нашим бойцам кавалеристам.

Призываю всех конюхов колхозов улучшить уход за конем, добиваться увеличения конского поголовья и повышения его упитанности, чтобы конь в эту весну вышел здоровым в борозду. С. А. Скотников, конюх Бабкинского колхоза.

План надоя молока перевыполнен

Дояркой на ферме Польцовского колхоза я работаю три года. Сначала работа показалась мне трудной, но потом я освоилась и полюбила ее.

Полученный мною опыт в работе подсказывает мне о том, что если хочешь получить высокие удои, высокую продуктивность — держи скот в теплом помещении, корми животных разумно, по норме. Хочешь получить от коровы больше молока — заботливо ухаживай за ее выменем, строго соблюдай распорядок дня, корми во время, пой во время.

Так я и поступаю. Грубые корма, прежде чем задать корове, обязательно измельчаю, запариваю, кормлю мою и режу. Регулярно чищу животных, не допускаю грязи и антисанитарии на скотных дворах, ибо знаю, что там, где грязь, там благоприятная почва для заболеваний, а это в

свою очередь скажется на продуктивности.

Вот в результате правильного ухода за скотом я добились в прошлом году от группы закрепленных за мною 8 коров в среднем на каждую фуражную корову по 1599 литров молока при установленном плане 1500 литров. За перевыполнение плана надоя молока мне начислена дополнительная оплата.

Весь приплод телят от группы коров я сохранила полностью и передала телятнице.

Сейчас на ферме начались отелы. Я тщательно слежу за коровами, которым пришло время отела, и во время перевозу их в родильное отделение. Приму все меры к тому, чтобы весь приплод телят сохранить и добиться нового подъема продуктивности скота.

А. В. Чалова, доярка Польцовского колхоза.

манский тыл, на котором растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимлера в Киле, Вильгельсхафене, Эндене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон-Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны нанесли немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Македонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Банья-Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около 1500 немцев и захватили в плен свыше 700 пленных, в том числе 27 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и арჩивали крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волынский.

1937 году, и с тех пор состав их в основном не изменился. Председатель колхоза не позволяет бригадирам перебрасывать колхозников из звена в звено. А самим колхозникам не разрешается самовольно переходить из одного звена в другое.

Постоянство состава — одно из основных условий хорошей работы звена. Поэтому неправильно поступают председатели колхозов, которые каждую осень или каждую весну организуют звенья заново. Звенья должны сохранять постоянный состав по возможности в течение ряда лет. Ежегодно осенью или весной необходимо лишь просматривать состав звеньев для того, чтобы, если это требуется, пополнить их, перевести того или иного колхозника в интересах производства из одного звена в другое.

В передовых колхозах по звеньям распределяют всех членов бригады за исключением бригадира, конюхов, сторожей. В них включаются также подростки-ученики, пожилые колхозники.

Подбор колхозников в звенья производит бригадир совместно со звеньевыми. При этом учиты-

вается желание самого колхозника работать в том или ином звене, а главное — необходимость обеспечить, чтобы звено своим составом могло выполнять все ручные и конные работы на закрепленных за ним участках. В каждое звено включаются более опытные и менее опытные работницы, мужчины, женщины, подростки, так, чтобы звенья получились более или менее одинаковыми по работоспособности.

Во многих колхозах звенья создаются в составе 8—12 человек, так как считается, что такое звено наиболее работоспособно.

КАКИЕ КУЛЬТУРЫ ЗАКРЕПЛЯТЬ ЗА ЗВЕНЬЯМИ

Все ли культуры, имеющиеся в бригаде, следует закреплять звеньями или нет? Конечно, культуры можно оставить за бригадой, но это не совсем правильно. Опыт показывает, что звеньями следует закреплять культуры, которые требуют больше затрат труда, особенно за-

на пропашные культуры: лен, конопля, свекла, козсагыз, подсолнечник, овощи, картофель, просо и некоторые другие культуры, дополнительная оплата по которым, согласно постановлениям Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), выдается звеньям.

Вопрос о том, закреплять ли зерновые культуры за звеньями или оставлять их непосредственно за бригадой, решается на месте в зависимости от местных условий. В большинстве колхозов, где основные полевые работы механизированы и урожай бои, как правило, убирается байрами, целесообразно зерно закреплять не за звеньями непосредственно за бригадой колхоза, где, где работниками зерно-